
Sitzungsentscheide Gemeinderat 
 

  12. April 2024 

Gemeinderatssitzung vom 08. April 2024 
 
Anmerkung: 
Die detaillierten Gemeinderatsprotokolle sind nicht öffentlich und es handelt sich bei den vorliegenden Mitteilun-
gen nicht um Protokollauszüge. Der Geschäftsinhalt wird nicht vollumfänglich publiziert, sondern jeweils inhaltlich 
wiedergegeben. Es werden nur Mitteilungen publiziert, welche keinen überwiegenden öffentlichen oder privaten 
Interessen entgegenstehen (Art. 27 ff Informationsgesetz). 
 
Gemeindeversammlung vom 03. Juni 2024 
Der Gemeinderat hat die Traktanden für die Gemeindeversammlung vom 03. Juni 2024 festgelegt. Die Traktan-
denliste wird zum gegebenen Zeitpunkt im Anzeiger Oberaargau bekannt gemacht.  
 
Renaturierung Brüggbach Walki, Projektänderung 
Der Gemeinderat hat einer Projektänderung für die Renaturierung des Brüggbachs zugestimmt und dafür das 
Gesuch für eine Wasserbaubewilligung beim Oberingenieurkreis IV eingereicht. 
 
Einführung Tempo 30 auf dem gesamten Gemeindegebiet und Verkehrsmassnahme Holzgasse,  
Nachkredit 
Der Gemeinderat hat beschlossen, für die Einführung von Tempo 30 auf dem gesamten Gemeindegebiet und für 
die Verkehrsmassnahmen in der Holzgasse eine Arbeitsgruppe einzusetzen. Für das Vorprojekt hat der Gemein-
derat einen Nachkredit beschlossen. 
 
Einführung Kunststoffsammlung, Festlegung Standort und Genehmigung Nachkredit 
Die Bau- und Verwaltungskommission hat entschieden, die Kunststoffsammlung einzuführen und dafür beim 
Feuerwehrmagazin einen Container zur Verfügung zu stellen. Der Gemeinderat hat einen entsprechenden Nach-
kredit genehmigt. Sobald die Kunststoffsammlung zur Verfügung steht, wird die Bevölkerung darüber informiert.  
 
Gemeindeverwaltung, Drahtauswechslung und Anschaffung neue Leuchten, Nachkredit 
Für eine Drahtauswechslung sowie die Anschaffung von neuen Leuchten in der Gemeindeverwaltung hat der 
Gemeinderat einen Nachkredit genehmigt. 
 
Verein Regionale Kadaversammelstelle Niederbipp, Delegiertenversammlung 
Der Gemeinderat hat aufgrund der vorliegenden Unterlagen für die Delegiertenversammlung des Vereins Regio-
nale Kadaversammelstelle Niederbipp die Stimmweisung für den Delegierten beschlossen. 
 
Bahnhofstrasse 1 und Bahnhofstrasse, Erlass eines gerichtlichen Verbots (richterliches Parkverbot) 
Der Gemeinderat beantragt für die Parzelle Nr. 730, Bahnhofstrasse 1 sowie für die Parzelle Nr. 615, Bahn-
hofstrasse beim Regionalgericht Emmental-Oberaargau den Erlass eines gerichtlichen Verbots. Nach Genehmi-
gung wird dieses im Anzeiger Oberaargau publiziert. 
 
Spittel, Städtli 12, Erlass eines gerichtlichen Verbots (richterliches Parkverbot) 
Der Gemeinderat beantragt für die Parzelle Nr. 611, Städtli 12 (Spittel) beim Regionalgericht Emmental-
Oberaargau den Erlass eines gerichtlichen Verbots. Nach Genehmigung wird dieses im Anzeiger Oberaargau 
publiziert. 
 
Versorgungssicherheit der Wasserversorgungen Wiedlisbach und Wangen an der Aare,  
Kreditabrechnung 
Der Gemeinderat hat die Kreditabrechnung für die Versorgungssicherheit der Wasserversorgungen Wiedlisbach 
und Wangen an der Aare mit einer Kreditunterschreitung genehmigt. Die Kreditabrechnung wird der Gemeinde-
versammlung vom 03. Juni 2024 zur Kenntnis gebracht. 
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Umsetzung GWP-Massnahme 29 und GEP-Massnahme 12 im Städtli, Kreditabrechnung 
Der Gemeinderat hat die Kreditabrechnung für die Umsetzung der GWP-Massnahme 29 und der GEP-
Massnahme 12 im Städtli mit einer Kreditunterschreitung genehmigt. Die Kreditabrechnung wird der Gemeinde-
versammlung vom 03. Juni 2024 zur Kenntnis gebracht. 
 
Sanierung Sonderbauwerk Abwasser RA197, Kreditabrechnung 
Der Gemeinderat hat die Kreditabrechnung für die Sanierung des Sonderbauwerks Abwasser RA197 mit einer 
Kreditunterschreitung genehmigt. Die Kreditabrechnung wird der Gemeindeversammlung vom 03. Juni 2024 zur 
Kenntnis gebracht. 
 
Vereinsbeiträge 2024 
Der Gemeinderat hat die Vereinsbeiträge 2024 gemäss Richtlinien für Beiträge an Vereine genehmigt. 
 
Genehmigung Anlässe 
Der Gemeinderat hat die Durchführung von folgenden Anlässen genehmigt: 
- IG Motorradtreffen, Motorradtreffen vom 16.06.2024 
- IG Oldtimertreffen, Oldtimertreffen vom 18.08.2024 
- TV Wiedlisbach, Schnäuscht Wiedlisbacher und Raiffeisenstafette vom 23.08.2024 
 
Der Gemeinderat 


